

篮球牆會另類

运球、传球、突破、防守!学期初的大课间,古山小学千余名学生排成方阵,灵活地运球练习篮球操,场面壮观。在该校,学生每日大课间要过一遍篮球操,闲暇时还用篮球挑战校园吉尼斯等,新学期学生们还用上了古小,版篮球校本课程,拥有了自制的系统的体育教学大纲

该校实施课改不过两年。在体育教学方面的成果已令人瞩目,由课改衍生的弹性开放式教学同样获得了学生们的喜爱。大幅提升了全校的体育水平。在前不久结束的我市第23届中小学生田径运动会中,古山小学共有6个项目夺得全市第一,其中小学甲组女子4 50米刷新金华市保持17年的记录。学生朱倩倩参加小学400米短跑。破初一女子组保持7年的全市记录。学生李浩楠参加跳高破全市记录,另有学生吴军威获跳远组第一名。朱倩倩获60米短跑组第一名。学生刘琴获铅球项目第一名。

篮球文化 渗透体育教学

古山小学的篮球有着悠久的历史,多年来体育以篮球最具特色。目前,古山小学制定了属于自己的篮球校本课程弘扬篮球文化。校本课程开篇便简要追溯足球的起源、回顾古山小学足球成长史,紧接着直入教学主题按学生年龄段编制运球、传球、投篮运动,包括运球的要领、传球的技术动作、灌篮的注意事项等。

该校体育老师吕王斌说,篮球是 竞技项目,但校本教学多以游戏的形 式展现,一者参赛的学生毕竟只是少 数,二者更多的只需掌握篮球基本技能,所以他们专注于创设轻松的氛围, 在此基础上设置相应的评分标准、适 用于整个年级的篮球规则,让学生愉快地参与并达到学有所成的目的。

通过不断的努力,该校篮球教学落实了多项实质性举措:从2013学年第二学期开始,篮球操便成为该校上

午大课间的主打项目。重新编排后的篮球操参加比赛 还获得了 2014年永康市小学生校园自编操比赛 二等奖。经体育组吕王斌、应仙霞、杨楠、吕扬威等老师一个暑假的努力 月前篮球的校本已编订完成 ,正接受专家审核,于9月中旬确定终稿 发放给学生。

竞技比赛 重振篮球雄风

篮球项目历来是古山小学的骄傲,辉煌时代该校还曾代表我市参加省级比赛。如今古山小学发扬传统,以爱好为导向组队竞技,校内竞技校外参赛不断提高专业水平,重振篮球雄风。

该校体育教研组组长徐燚说,现在学校41个班级,几乎每个班都有一支5人至6人篮球小分队,组长带领队员参与篮球活动、填写技能达标记录表记录成长点滴。班级内的小较量调动了他们运动的积极性,和同学交流如何连贯运球、精准投篮等,迅速地提高了学生的技术水平。

为进一步规范比赛流程、营造竞技氛围,该校持续开展班级间的三对三篮球赛,有时组织教师间 2+1 篮球比赛,即两名男教师、一名女教师组成一组,对战另一组的两名男教师和一名女教师。

走出校园,古山小学积极开展校园间的竞技。在全市中小学生篮球赛等参与学校较多的比赛中,吕王斌、应仙霞在备战期间便十分注重兄弟学校间的球技交流,通过组织切磋摸清对方的水平。由于对对手状况

了然于胸,队员们在比赛时应对自如 终获佳绩。

课间活动 PK校园吉尼斯

在古山小学,体育教学承担三大职责,招光体育课间活动、校园篮球文化建设、国家体质健康测试。为合理分配权重演好这三台,重头戏,该校体育组不断探索,最终制定了《校园吉尼斯·古小特色版》,并在推广过程中集思广益征集活动项目。

挑战赛后,学校对纪录得主颁发校园吉尼斯证书,将其记录在校园吉尼斯挑战赛英雄榜,并把活动中的表现折算成体育成绩,纳入模范生的考核标准。

硬性的考核标准激发了学生的斗志。到了挑战吉尼斯的日子,学生们个个跃跃欲试,并因此涌现了不少体育小明星。像不久前的1分钟仰卧起坐和运传组合接力项目中,共有14名同学和6个班级通过努力,创下所在级段的吉尼斯记录。

弹性教学 师生互促成长

古山小学是我市三所改革试点学校之一,为贯彻课改理念 教学中该校试图改变体育原有的单一教学模式,做到 弹性开放式教学 教材要结合学生实际情况创新,而且在课改中就算是国家体制健康测试的运动项目,同样给学生空间加入自己的想法。

古山小学校长应淑雪说,古山小学是2013年率先响应市教育局号召,在全校推行 适性教育 的。体育课改是该校实行 适性教育 的举措之一。

体育课改的过程中, 古山小学的体育老师分担不同的职责, 徐燚、吕扬威、应仙霞负责田径教学, 吕王斌、杨楠负责篮球教学。在全校性, 吉尼斯、全市性运动会及学校的体育校本课程制定等方面, 他们又会拧成一股绳, 朝着共同的荣誉前进。此外, 不管是校外的比赛, 还是校内的活动、课程, 学校都会予以充足的经费支持, 保障项目顺利进行。

课改在实践中积极打造专属学生 自己的课堂, 让学生 乐学成长 并形成 终身受用的体育习惯, 可谓实行新课改 迈出的坚实一步。

12月9日 金华市 阳光体育 中小学生冬季长跑启动仪式将在古山小学举行 届时 古山小学又将迎来一年一度的冬季运动会 在竞技中传递体育精神。





